Correction CCB n°1 — UE5 Anatomie Générale

AD

2/

E 3/ ABD 4/ AC

5/

ACD

7/

AB 8/ BC 9/ BC

10/

ABC

12/

AD 13/ AD 14/ ABC

15/

Ol

AC

17/

AD 18/ ACD 19/ ABD

20/

22/

ACD 23/ AB 24/ Cc

25/

BC

BD

27/

CD 28/ AC 29/ BD

30/

BD

QCM1:AD

B) Faux : définition différente (voir fiche)
C) Faux : « longitudinal » ce n’est pas vraiment un plan, ¢a signifie juste dans le sens de la longueur
D) Vrai : un peu tiré par les cheveux je I'avoue

E) Vrai : laréponse justeest b-e-f-a-c-d

QCM 3 : ABD

C) Faux : colonne branchiomotrice abscente de la moelle (uniquement TC)

QCM4:AC

B) Faux : actions conscientes et inconscientes

D) Faux : c’est pour le cervelet !

QCM 5: ACD

B) Faux : lobe occipital pour la vision

E) Vrai : octogone de Pierre Marie ? c’est le quadrilatére !

QCM7:AB

C) Faux : olives bulbaires myélencéphale
D) Faux : limite inférieur (limite sup = tractus optique)
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QCM 8 :

A) Faux
B) Vrai
C) Vrai
D) Faux
E) Faux

QCM9:

A) Faux
B) Vrai
C) Vrai

BC

: en arriére c’est le toit du mésencéphale

: uniquement postérieur

BC

: plus petit que le cerveau

D) Faux : méme si au niveau du cervelet on peut repérer des structures ondulées rappelant le systéme des gyrus, la «
technique » principale qui constitue I'unité fonctionnelle du cervelet est le lobule cérébelleux, formant des « arbres de
vie » de substance blanche a l'intérieur du cortex grix

E) Faux

QCM 10:
A) Faux :

B) Vrai

C) Faux :
D) Faux :

E) Faux

QCM 11:

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai

D) Faux :

E) Faux

QCM 12:

A) Vrai
B) Faux

C) Faux :

D) Vrai
E) Faux

QCM 13:

A) Vrai

B) Faux :
C) Faux :

D) Vrai
E) Faux

QCM 14 :

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai

D) Faux :

E) Faux

QCM 15:

A) Faux :
B) Faux :

C) Faux
D) Vrai
E) Faux

B

parenthéses inversées

le ganglion végétatif contient le corps du 2™ neurone (deutoneurone)
viscéroMOTRICE pour le contrble des viscéres

ABC

homme & femme

AD

synapse dans un ganglion apres le passage dans le tronc sympathique

AD

moelle spinale
colonne viscéromotrice présente au niveau du TC par exemple, ou méme le cervelet !

ABC

le radius est I'os latéral de I'avant-bras

D

elles ne sont pas toutes synoviales
la scapulo-thoracique n’est pas synoviale mais « fibreuse avec des muscles »
: 'acromio-claviculaire est la seule articulation qui relie la scapula au squelette axial
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QCM 16 : AC

A) Vrai

B) Faux : c’est l'inverse, les gros vaisseaux sont en arriére de la clavicule
C) Vrai

D) Faux : ils sont a la partie antérieure

E) Faux

QCM 17 : AD

A) Vrai

B) Faux : le sub-scapulaire occupe la fosse sub-scapulaire, sur la face antérieure de la scapula
C) Faux : le petit pectoral est un muscle rotateur externe

D) Vrai

E) Faux

QCM 18 : ACD

A) Vrai

B) Faux : la téte radiale est proximale
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 19 : ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : La ligne arquée est sur la face endopelvienne
D) Vrai

E) Faux

QCM 20: E

A) Faux : attention, le nerf sciatique passe dans le cadran inféro-interne

B) Faux : les muscles fessiers sont superficiels

C) Faux : c’est le moyen fessier qui a ces caractéristiques

D) Faux : le pédicule glutéal inférieur traverse le canal infra-piriforme et se dirige vers le grand fessier
E) Vrai

QCM21: A

A) Vrai

B) Faux : le piriforme est le muscle le plus haut des pelvitrochantériens

C) Faux : Les muscles jumeaux sont tendus entre la face exopelvienne et la fossette digitale
D) Faux : c’est le seul des pelvi-trochantériens qui ne s’y insére pas

E) Faux

QCM 22 : ACD

A) Vrai

B) Faux : la partie centrale des ménisques n’est pas vascularisée
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 23 : AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : le diaphragme thoraco-abdominal (et pas pelvien) sépare le thorax de 'abdomen

D) Faux : la ligne verticale médio-claviculaire (et pas bi-mamelonnaire qui est horizontale) passe au milieu des
clavicules

E) Faux
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QCM24:C

A) Faux : 9 cadrans de la cavité abdominale (et pas thoracique, le reste est juste)

B) Faux : rate = hypoCHONDRE gauche / foie = hypoCHONDRE droit / vessie = hypoGASTRE

C) Vrai : car I'appendice se trouve physiologiquement dans la fosse iliaque droite

D) Faux : le foie n’est PAS physiologiquement palpable (car sous les cbtes), sinon c’est une hépatomégalie
E) Faux

QCM 25: BC
A) Faux : mésogastre en avant et en arriére de I'estomac (et pas du foie)
B) Vrai

C) Vrai : si vous avez du mal a comprendre le concept de vue de scanner, c’est par ici que ¢a se passe
https://www.carabinsnicois.fr/phpbb/viewtopic.php?f=2060&t=153681#p684343

D) Faux : I'estomac est dans un plan sagittal et se frontalisera avec la migration des organes

E) Faux

QCM 26 : BD

A) Faux : méso = accolement de 2 feuillets de péritoine VISCERAL (et pas pariétal), le reste est exact

B) Vrai

C) Faux : le mésocolon transverse (et non sigmoide) sépare 'abdomen en étage supra et infra-mésocolique
D) Vrai

E) Faux

QCM 27 :CD

A) Faux : ligament gastro-splénique = entre la grande courbure de I'estomac et la rate a gauche (et non le pancréas)
B) Faux : le grand omentum = vaste nappe graisseuse / le petit omentum = ligament gastro-hépatique

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 27:CD

A) Faux : ligament gastro-splénique = entre la grande courbure de I'estomac et la rate a gauche (et non le pancréas)
B) Faux : le grand omentum = vaste nappe graisseuse / le petit omentum = ligament gastro-hépatique

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 28 : AC

A) Vrai : CEsophage T10

B) Faux : Le tronc coeliaque nait de I'aorte en T12

C) Vrai

D) Faux : la fonction exocrine du pancréas (et non de la rate) fabrique des grains de zymogéne qui seront excrétés
dans le D2

E) Faux

QCM 29 : BD

A) Faux : tout est vrai sauf que les veines sous-diaphragmatiques rejoindront la Veine Cave Inf (et pas Sup)

B) Vrai

C) Faux : la rate est vascularisée par I'artére splénique, qui donnera I'artére gastro-omentale gauche (et pas droite)
D) Vrai ++

E) Faux

QCM 30: BD

A) Faux : Tronc Porte = AMS + Veine Spléno-Mésentérique (Veine Splénique + AMI)

B) Vrai

C) Faux : le nerf vague gAuche passe en Avant (et le Droit DeRriere) de I'cesophage et se termine en pattes d’'oies
sur la paroi de I'estomac

D) Vrai

E) Faux

P’tit mot de zélus : Bossez bien 'anat c’est important, prenez le temps au début de bien visualiser sur des
schémas/logiciels ¢a aide bcp pour retenir. Merci a ceux qui étaient a nos lives de TTR on s’est régalé j’espere que ¢a
vous a aidé ! Bon courage on est derriere vous %t
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Le tronc coeliaque nait de l’aorte en T12


